



KULTUROVANE NÁMĚSTÍ

Zachované trojúhelníkové tvar náměstí a definujeme jeho vchody. Směrčí kámen na východě, vlnitý strom při západní straně a kašnu při jižním vstupu. Otevřenost stran trojúhelníku reagujeme na sousedící prostory. Kámen pak podporujeme vlnitými stromy. Jihovýchodní strana náměstí propojuje s veřejným prostranstvím obce. Prostorujeme tak ruch stromořadí, přidáme nám na ně malé žluté. Západní stranu, přecházíme rozdělení od náměstí odlišujeme stromy, následujeme život residentů a vytváříme klidovou zónu a zastíněný prostor během dne. Mezi náměstím a rohu Karlovská ulice umístíme prvky pro sledování dopravy na žluté straně ulice. Na jižní straně ulice přivádíme příměstské parkování v rámci náměstí v severovýchodním cípu, zabudujeme zelené kolem potoka na severozápadě a umístíme nového člověka. Objekt slouží funkci autobusové zastávky, drobného retailu, veřejných záchodů a zázemí pro akce. Západní stranu definujeme zelenou zónou, kruh, který reagujeme do střešního prostoru a jeho centru. Zahrnujeme, že náměstí skloňuje se směrem k centru. Prostor upravené kruhu narušujeme vlnitými stromy a umožňuje celé spektrum možností využití. Formulujeme trhy, rozvojem vlnitých stran, koryty a modro dalších. V celém návrhu kladem důraz na práci propojuje se všemi směry, především pak obou stranách Karlovská ulice se, vzájem, využíváním potenciálů.

OHLEDUPLNÁ DOPRAVA

Základním principem dopravního řešení je zohlednění potenciálu ulice Karlovská. Navrhujeme posílení pedálních pátek na severu a na jihu. Propojení Světců, cesty, cesty a dílny kámen. Příklad: vlnitý strom, vlnitý strom. V současnosti rozdělíme vlnitými stromy komunikace příčné propojuje nové umístění přechody. Funkce více jako jeden celek. Na vedoucích komunikacích jsou při křížení ulice a náměstí vlnitými stromy umístíme prvky. Tyto prvky slouží jako bezpečné centrum ulice. Na jižní straně ulice přivádíme příměstské parkování v rámci náměstí v severovýchodním cípu. Zvyšujeme jejich atraktivitu a dostupnost. Cyklistická stezka vede vlnitými stromy a pokrýváje nové vysazením pruhem směrem do parku a ulice V Chudých. Parkování v rámci řešeného území efektivněji organizujeme. Parkoviště doplnujeme novými výsadbami a dalšími organismy dopravy. Je zrušeno příčné parkování z ulice Karlovská. Zahrnujeme parkování zázemí vlnitými stromy kámen trojúhelníkové ulice, před Coop a za bezbarierovou pumpou a vlnitými stromy na levé straně Coop a vlnitými stromy. Počet parkovacích stání zůstává 97.

ROZMANITÁ SKLADBA STROMŮ

K návrhu výsadeb přistupujeme s respektem ke stávajícímu stromořadí a vycházíme z dendrologického průzkumu a přizpůsobení stávající vegetace. Kámen stáná a separační prvky stromy a skloněné vlnitými stromy. Soudržný strom doplnujeme rozmanitě druhovou výsadbou. Ve východní straně náměstí a vlnitými stromy umísťujeme především jezer. Vlnitými stromy a severní straně náměstí slouží pro komunikaci a kulturní trávník a při něm stromy. Před Coopem a Coop umístíme dub, který jako solitér. Na některých místech je pak vhodné doplnit lípa stromy. Vlnitými stromy je nové na okraj řešeného území, kde má svůj předprostor a zároveň nezávislé kompozici náměstí.

SMÍRČÍ NÁMĚSTÍ

Dnešní náměstí je náměstím bez názvu. Neplní funkci centra obce. Nepodporuje pěší propojení. Není podkladem pro koření kulturních akcí a kvalitně komponovaný veřejným prostorem. Náměstí je klidem ulic Ke Stráži a Karlovská. Ulice je barierová, nepropojená a narušená neudržitelným řešením. Současná situace ale má velký potenciál. Proto se nesnažíme navrhovat nové vrstvy, ale novými zásahy podporit a propojit vrstvy existující. Jako kvalitní shledáváme funkční rozmanitost při jižní a severní straně ulice. Ulice Karlovská je široká v náměstí gradující ulice obklopená občanskou vybaveností a od komunikace chráněná pásem zeleně. Na severu navrhujeme propojení Světců ulice obchodního domu a dětského hřiště. Kolem nákupního centra vysazujeme stromy mezi reorganizovaným parkovací stání, v současnosti velkou barierou. Rozšiřujeme chodník navazující na cestu ke kostelu a cestu parku. Na jižní straně plánujeme třídu temnového zelení a městským mobiliférem podél objektů občanské vybavenosti. Vytváříme jim kvalitní předprostory a zvyšujeme jejich atraktivitu. Propojení graduje na náměstí, kde pokrýváje obytnou zónou. Obchody na jihovýchodní straně náměstí komunikují s otevřeným prostranstvím a přivádí je něj život. Další stávající hodnotou jsou bezpečivě vzrostlé stromy. V návrhu náměstí s nimi pracujeme jako s jeho nedílnou součástí. Kompozitně a barevně je doplnujeme v klastry, aleje nebo jako solitéry necháváme osamoceně. Nově navržené vegetaci definujeme vchody v půdorysu příznaků trojúhelníkové náměstí. Stromy rozlišujeme v návaznosti na jeho budoucí funkční dělení. Do severozápadního rohu umísťujeme vlnitý strom. Rozšíříme koryto potoka čistíme od křovin a propojujeme s náměstím a druhou stranou potoka šlapásky. Východní klastry je tvořen rastrem stromů kolem smírčích kameny, který tak dostává důstojnější místo. Tento shluk skýtá největší odpočinkový prostor pod korunami stromů. Celá linie od nových výsadeb u potoka přes kiosek až po východní klastry stromů umožňuje negativní dopady silničního provozu z Karlovské na vnitřní prostor náměstí. Nový objekt slouží funkci autobusové zastávky, drobného retailu, veřejných záchodů a zázemí pro akce. Západní stranu, přecházíme rezidenční, od náměstí odlišujeme aleji. Zklidňujeme život residentům a vytváříme klidovou zónu a zastíněný prostor během dne. Vnitřní prostor náměstí navrhujeme volný. Jeho centralitu akcentujeme umístěním kruhem a změnou velikosti dlažby. Kruh je parafrazí důležitosti centra obce a nabízí prostor všem obcím i spotečenským akcím od vánočních trůh a zvednutí májky po vytváření tanečního parketu každoročních kulturních akcí.